
«Τοπικό Σήμα Ποιότητας» 
του Γεωπάρκου Μετεώρων-Πύλης 

 

 

Το Γεωπάρκο Μετεώρων-Πύλης είναι ένας τόπος όπου η ποιότητα αποκτά αυθεντική, τοπική 

ταυτότητα. Εδώ παράγονται εξαιρετικά τοπικά προϊόντα διατροφής, προσφέρονται ποιοτικές 

υπηρεσίες φιλοξενίας και εστίασης και δημιουργούνται θεματικές εμπειρίες που συνδέουν 

έντονα τον επισκέπτη με το γεωλογικό, φυσικό και πολιτιστικό απόθεμα του τόπου. Δεν 

πρόκειται απλώς για προϊόντα και υπηρεσίες υψηλής ποιότητας, αλλά για προτάσεις που 

κουβαλούν τον χαρακτήρα, τις αξίες και την ιστορία του τόπου, αποτελώντας σημαντικό 

συγκριτικό πλεονέκτημα για την περιοχή. 

Με βάση αυτή τη ζωντανή τοπική δημιουργία, το Γεωπάρκο καθιερώνει το «Τοπικό Σήμα 

Ποιότητας», προσκαλώντας τις τοπικές επιχειρήσεις και φορείς να γίνουν μέρος μιας κοινής 

προσπάθειας ανάδειξης, εξωστρέφειας και βιώσιμης ανάπτυξης. Το Σήμα αναδεικνύει και  

προβάλλει τις επιχειρήσεις και τους φορείς που προσφέρουν προσεγμένα προϊόντα και 

υπηρεσίες, με σεβασμό στο φυσικό περιβάλλον, την τοπική ταυτότητα και την ιδιαίτερη 

κληρονομιά της περιοχής. 

Η πρωτοβουλία συμβαδίζει με τη συνολική προσπάθεια του Γεωπάρκου για την προώθηση 

της βιώσιμης οικοτουριστικής ανάπτυξης, την ενίσχυση της συνεργασίας μεταξύ των τοπικών 

επαγγελματιών και την υπεύθυνη προβολή της περιοχής ως ξεχωριστού προορισμού 

γεωτουρισμού, πολιτισμού, αυθεντικών εμπειριών και τοπικών προϊόντων. 

Τι είναι το Τοπικό Σήμα Ποιότητας; 

Το Τοπικό Σήμα Ποιότητας του Γεωπάρκου Μετεώρων-Πύλης αποτελεί μια ουσιαστική 

αναγνώριση προς τις επιχειρήσεις και τους φορείς που λειτουργούν με ποιότητα, 

υπευθυνότητα και συνέπεια, συμβάλλοντας ενεργά στην προστασία και ανάδειξη του τόπου. 

Μέσα από το Σήμα, οι πελάτες και οι επισκέπτες μπορούν να αναγνωρίζουν πιο εύκολα τις 

επιχειρήσεις και τους φορείς που συνδέονται με τις αξίες του Γεωπάρκου: την αυθεντικότητα, 

τη φιλοξενία, τη συνεργασία, την περιβαλλοντική ευαισθησία, την ανάδειξη των τοπικών 

προϊόντων και τη διατήρηση της φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς. 

Ποιοι μπορούν να συμμετάσχουν; 

Η διαδικασία απευθύνεται σε όλες τις τοπικές επιχειρήσεις και φορείς που 

δραστηριοποιούνται εντός των ορίων του Γεωπάρκου Μετεώρων-Πύλης (όρια δήμων 



Μετεώρων και Πύλης) και συνδέονται με την εμπειρία του επισκέπτη, την ανάδειξη της 

τοπικής παραγωγής και τη βιώσιμη ανάπτυξη. 

Ενδεικτικά, μπορούν να συμμετάσχουν επιχειρήσεις παραγωγής και διάθεσης τοπικών 

προϊόντων, καταστήματα, επιχειρήσεις και φορείς παροχής υπηρεσιών, τουριστικών και 

πολιτιστικών δραστηριοτήτων, χώροι υποδοχής κοινού, φορείς ενημέρωσης και εκπαίδευσης 

και άλλες τοπικές πρωτοβουλίες που συνδέονται με την ποιότητα και την ταυτότητα της 

περιοχής. 

Η συμμετοχή στο Σήμα δίνει τη δυνατότητα σε κάθε επιχείρηση ή φορέα να αναδείξει τη 

σύνδεσή του με τον τόπο, να προβάλλει την ποιότητα των υπηρεσιών ή των προϊόντων του 

και να ενταχθεί σε ένα αναγνωρίσιμο δίκτυο συνεργασίας με κοινή ταυτότητα. 

Η συμμετοχή στη διαδικασία είναι εθελοντική και το Σήμα απονέμεται δωρεάν, κατόπιν 

αξιολόγησης από το Γεωπάρκο. Η επιχείρηση ή ο φορέας που το λαμβάνει οφείλει να το 

αναρτά στον χώρο του και να προβάλλει τη διάκρισή του στους πελάτες και το κοινό.  

Βασικά κριτήρια αξιολόγησης 

Η απονομή του Τοπικού Σήματος Ποιότητας βασίζεται σε συγκεκριμένα κριτήρια 

αξιολόγησης, τα οποία εξετάζουν, μεταξύ άλλων: 

τη διάθεση και προβολή τοπικών προϊόντων, την ποιότητα εξυπηρέτησης, την 

περιβαλλοντική ευθύνη, τη σύννομη λειτουργία, το ενδιαφέρον για την παράδοση και την 

ταυτότητα του τόπου, την προσβασιμότητα, την καλαισθησία των χώρων, την αποφυγή 

όχλησης και την υιοθέτηση καλών πρακτικών βιωσιμότητας. 

Το Τοπικό Σήμα Ποιότητας απονέμεται αρχικά για διάστημα δύο (2) ετών, εφόσον η 

επιχείρηση ή ο φορέας καλύπτει τουλάχιστον το 50% των προβλεπόμενων κριτηρίων. Στη 

συνέχεια, και καθ’ όλη τη διάρκεια ισχύος του Σήματος, η επιχείρηση ή ο φορέας έχει την 

υποχρέωση να διατηρεί και να βελτιώνει τη συμμόρφωσή του με τα απαιτούμενα κριτήρια. 

Για τον σκοπό αυτό, η αξιολόγηση επαναλαμβάνεται από το Γεωπάρκο κάθε δύο έτη. Με τον 

τρόπο αυτό τεκμηριώνονται η συνέπεια και η πρόοδος, ενώ παράλληλα παρέχεται κίνητρο 

για ουσιαστική ευθυγράμμιση με τις αξίες και τις απαιτήσεις ποιότητας του Γεωπάρκου.    

Οφέλη για τις επιχειρήσεις και τους φορείς 

Οι επιχειρήσεις και οι φορείς που λαμβάνουν το Τοπικό Σήμα Ποιότητας εντάσσονται σε ένα 

αναγνωρίσιμο δίκτυο συνεργασίας και προβολής που συνδέεται άμεσα με την ταυτότητα του 

Γεωπάρκου Μετεώρων-Πύλης. 

Οι κάτοχοι του Σήματος θα προβάλλονται στα ηλεκτρονικά μέσα του Γεωπάρκου (ιστοσελίδα, 

μέσα κοινωνικής δικτύωσης) και θα περιλαμβάνονται στη λίστα των υποστηρικτών ή 

«Γεωεταίρων» του. Θα έχουν τη δυνατότητα να συμμετέχουν και να προβάλλονται σε κοινές 

δράσεις με το Γεωπάρκο και τους συνεργαζόμενους τοπικούς φορείς και επιχειρήσεις. Τέτοιες 

δράσεις μπορεί να αφορούν, μεταξύ άλλων, την προβολή τοπικών προϊόντων, τη διάχυση του 

οράματος και των αξιών του Γεωπάρκου, καθώς και τον εορτασμό παγκόσμιων ημερών που 

συνδέονται με την τοπική ταυτότητα, τον πολιτισμό, το περιβάλλον και τη βιώσιμη ανάπτυξη. 

Με αυτόν τον τρόπο συμμετέχουν σε ένα πλαίσιο ουσιαστικής συνεργασίας και δικτύωσης 

μεταξύ επιχειρήσεων, φορέων και γεωεταίρων, το οποίο δημιουργεί ευκαιρίες κοινής 



προβολής και συμβάλλει στην προώθηση της περιοχής και της τοπικής επιχειρηματικότητας, 

σύμφωνα με τις αρχές του Γεωπάρκου για ποιότητα, συνεργασία και βιώσιμη ανάπτυξη. 

Παράλληλα, η συμμετοχή ενισχύει την αξιοπιστία τους απέναντι στους επισκέπτες, 

αναδεικνύει τη σχέση τους με την τοπική ταυτότητα και συμβάλλει στη δημιουργία μιας 

ενιαίας, ποιοτικής και αυθεντικής εμπειρίας για όσους επισκέπτονται την περιοχή. Οι κάτοχοι 

του Σήματος μπορούν να το αναρτούν και να το προβάλλουν στους χώρους τους, καθώς και 

στο ενημερωτικό ή προωθητικό τους υλικό, ενισχύοντας την αναγνωρισιμότητα, την 

εξωστρέφεια και τη θέση τους στην τοπική αγορά. 

Μια κοινή προσπάθεια για τον τόπο 

Το Τοπικό Σήμα Ποιότητας Γεωπάρκου Μετεώρων-Πύλης δεν αποτελεί απλώς μια ένδειξη 

ποιότητας. Είναι μια πρόσκληση συμμετοχής σε μια κοινή προσπάθεια για την προστασία, 

ανάδειξη και βιώσιμη ανάπτυξη της περιοχής. 

Μέσα από τη συνεργασία του Γεωπάρκου με τις τοπικές επιχειρήσεις και τους φορείς, 

ενισχύεται η τοπική οικονομία, προβάλλονται τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του τόπου και 

δημιουργούνται πιο ολοκληρωμένες, αυθεντικές και υπεύθυνες εμπειρίες για τους 

επισκέπτες. 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη συμμετοχή στο Τοπικό Σήμα Ποιότητας και τη 

διαδικασία αξιολόγησης, οι ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις και φορείς μπορούν να 

επικοινωνούν με το Γεωπάρκο Μετεώρων-Πύλης μέσω της φόρμας επικοινωνίας της 

ιστοσελίδας του Γεωπάρκου, Επικοινωνία - Γεωπάρκο Μετεώρων – Πύλης ή στο email 

info@meteorapyligeopark.gr . 
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